Obvod a obsah 2

1) Vypocti obvod a obsah obrazcl uvedenych na obrazcich

a)

a=4,8cm

0=4-a
0=4-48
0=192cm

Obvod ctverce je 12,2 cm.

S=a-a
$=48-4,8
§$=23,04 cm®

Obsah étverce je 23,04 cm’.

b) b)

b=2,7cm

a=56cm
o=2-(a+b)
0=2-(56+27)
0=2-83
0=16,6 cm

Obvod obdélniku je 16,6 cm.
S=a-b

§$=56-2,7

§=1512cm’

Obsah obdélniku je 15,12 cm®.

2) Pismeno na obrazku je sloZeno ze 6 shodnych ¢tvercl. Obvod pismene T je 42 cm. Jaky je jeho obsah?

3) Vypocti obvod utvaru:

6,5cm

12,8 cm

Pismeno je po obvodé sloZeno ze 14 usecek.
42:14=3.... usecka méri 3 cm

Obsah jednoho ¢tverecku je 3 -3 =9 cm’,
pismenko je tvoreno Sesti Ctverecky
6-9cm’=54cm’

Obsah pismene je 54 cm®.

Vypocteme obvod obdélniku:
0=2-(12,8+6,5)
0=386cm

Obvod utvaru je 38,6 cm.



4) Vypotti obsahy mnohouhelnikl ve étvercové siti, 1 étverecek = 1 cm”.

A
B C D
\ L \ /
A...lcm’
B.....3cm’ protoZe (3 -2) : 2 = 3; trojuhelnik je polovinou obdélniku o strandch 3 a 2 cm
C. 6cm’
D.... 5 cm? protoZe 3 + 2 = 5; trojuhelnik (obrdzek 2) + 2 ¢tverecky

E... 6 cm’; od obdélniku s obsahem 12 cm? (4 - 3 = 12) odecteme 2 trojuhelniky (nebo 1 obdélnik)
s obsahem 3 cm’

F.... 5 cm? protoZe 4 + 1 = 5 (4 ¢tverecky + polovina obdélniku o strandch 1cm a 2 cm)
G.... 6cm’
H....b5cm



